



民警在深夜寻找耳蜗



历经 11 个半小时找回耳蜗



李同学来到重庆市公安局轨道分局感谢民警



麻辣鲜香的重庆火锅 资料图

@爱吃火锅儿的你 川渝联合制定标准 以后吃火锅更放心了

近日,四川省市场监督管理局、重庆市市场监督管理局联合批准并公布《火锅类餐饮企业加工操作规范》(以下简称《规范》),《规范》将于2025年2月10日起施行。《规范》适用于火锅类餐饮企业的食品加工操作与管理,要求不应重复利用火锅底料和不应回收菜品再使用,并针对火锅底料、鲜切水果、自制饮品等加工作出了明确的规定,例如——

火锅底料:原料的清洗、处理和储存应符合卫生要求,以防止污染。炒制完成后,应适当地包装和贮存,店内加工完成后需加盖暂存。

凉菜:应由专人在专间制作,制作间应有专用工具和容器,用前应消毒,用后洗净并在专用保洁设施内存放。凉菜间必须做到“五专”(即专人、专室、专工具、专冷藏、专消毒),每天定时进行空气消毒,并有消毒记录。

自制饮品:加工制作现榨果蔬汁、食用冰等用水,应为预包装饮用水,使用符合相关规定的净化设备或设施处理后的直饮水、煮沸冷却后的生活饮用水。

鲜切水果:应以分离或分隔形式设置鲜切操作台(操作区),应专区专用,不应存放与即食鲜切水果无关的原物料。

《规范》还指出,服务人员应熟悉火锅底料及各种菜品的食用特性,在顾客堂食时讲解各种菜品达到最佳食用品质的加热(烫、涮、煮)和食用时间,避免消费者食用未煮熟的食品带来安全风险。患有发热、腹泻、咽部炎症等病症及皮肤有伤口或感染的从业人员,应主动向食品安全管理人员报告,暂停从事接触直接入口食品的工作,必要时进行临时健康检查,待查明原因并将有碍食品安全的疾病治愈后方可重新上岗。

此外,接到消费者投诉食品感官性状异常时,应及时核实。经核实确有异常的,应及时撤换,告知备餐人员做出相应处理,并对同类食品进行检查。大家在吃火锅时,如有发现不符合新规定的情况,可拨打12315或12345进行投诉举报。

新重庆-上游新闻记者 严薇

今明继续阴天 后日或见阳光



巴南区巴滨路湿地公园,市民在绿道上骑行。

据市气象台预计,今明两天,重庆大部地区阴天,部分地区有间断小雨或零星小雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪;后天,重庆大部地区阴天到多云。

■天气预报

25日白天,西南部地区间断小雨或零星小雨转阴天,东北部偏北地区阴天转间断小雨,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,其余地区阴天,气温0~12℃;中心城区:阴天,气温8~10℃。

25日夜到26日白天,西南部地区间断小雨转阴天,海拔1500米以上地区有雨夹雪或小雪,其余地区阴天,气温2~13℃;中心城区:阴天,气温8~12℃。

26日夜到27日白天,大部地区阴天到多云,局地有间断小雨,气温3~14℃;中心城区:阴天到多云,气温9~13℃。

新重庆-上游新闻记者 何艳

失聪大学生遗失定制人工耳蜗 民警不畏严寒11个半小时找回 “是他们为我找回了丢失的‘声音’”

寒夜深沉,冷风割面,街头巷尾一片寂静,唯有警灯闪耀,一群身着警服的身影在忙碌穿梭。他们弓着腰,一寸一寸地翻找着街边的绿化带,冻僵的双手在枯枝败叶间仔细探寻,眼神专注而坚毅,不放过任何一个角落,不顾疲惫与严寒,连续搜索11个半小时,他们在找什么呢?12月23日,一名失聪大学生将一封感谢信和一面锦旗送到重庆市公安局轨道分局民警手里,感谢他们为自己寻回家人省吃俭用攒钱为她定制、价值十多万元的人工耳蜗。“是他们为我找回了丢失的‘声音’,十分感谢他们。”该同学激动地说。

报警求助 价值十几万元的人工耳蜗丢了

“警察同志,我是特殊教育专业老师,我们一位学生价值十几万元的人工耳蜗遗失了,这个人工耳蜗是她考上大学,今年家里省吃俭用攒钱为她定做。”12月20日20时许,大学城一高校的曾老师带着李同学向重庆市公安局轨道分局报警求助。“这个人工耳蜗对学生的学业及日常生活影响非常大,重新制作的话又需要支付高昂的费用。”曾老师焦急地说道。

据李同学回忆,当日15时20分许,自己从重医附一院看完病后,从重庆轨道交通2号线袁家岗站进站乘车,准备返回大学城。由于自己身体不适加上人多拥挤,当列车到达石井坡站时便下车后选择乘坐网约车回到学校,18时许李同学回到宿舍准备给耳蜗充电时发现自己的耳蜗遗失。

寻找难度 时间跨度长、地域跨度宽、换乘次数多

“耳蜗遗失时间跨度长、地域跨度宽、轨道换乘次数多,自己只能记得大概的线路,完全不知道耳蜗什么时候从耳朵上掉了。”轨道分局刑侦支队民警李超强说,这是寻找耳蜗的最大难点。“虽然难,但是你放心,我们一定帮你找回来。”李超强没有丝毫犹豫,立即开展工作,他告诉李同学,自己一定会尽最大努力帮助寻找,让她先回去休息,等候消息。

说易行难,承诺是温暖人心的,实际的工作却面临重重挑战。耳蜗遗失的时间越长,找回的概率就越渺茫,同时,由于地域跨度大,涉及多种交通工具换乘,且途经轨道区域人流量极大,进一步增加了寻找难度。

夜晚光线昏暗,视线条件差,也为搜寻工作带来极大阻碍,遗失的耳蜗呈黑色,与头发颜色相近,这使得通过监控辨别其是否仍佩戴于耳后变得更加困难。李超强首先对李同学走过的每一条线路进行复盘,同时,调看李同学途经地点的所有监控录像,仔细理清其行动线路,通过监控精准确认耳蜗在不同时间点的状态,尽可能逐步缩小可能的遗失范围。

“所谓的笨办法,其实就是最实在、最靠谱的办法,只有实地到失主可能途经的每一个角落,

哪怕是那些毫不起眼的角落,也要一遍一遍地走,一遍一遍地找,只有脚踏实地,才能把丢失的耳蜗找回来。”李超强说道。经过前期整理,李超强对梳理出的线索进行实地排查、实地搜寻。

全城搜寻 跨越主城5个区,调看监控镜头上百个

李超强与队内三名骨干马伟唯、詹翔、禹桥一起组成“寻耳蜗小队”,出发前往李同学所在学校,实地走访摸排,并调看校内监控,排除遗失在学校里的可能性。

凌晨2点,“寻耳蜗小队”沿着李同学在轨道1号线石井坡站出站的轨迹路径寻找,翻看监控盲区附近草丛及垃圾桶,但仍未发现丢失的耳蜗;凌晨2点30分,“寻耳蜗小队”来到轨道2号线袁家岗站外,翻看监控盲区附近草丛及垃圾桶,仍未发现耳蜗。凌晨3点,“寻耳蜗小队”返回支队重新复盘监控,深挖细节,落实遗失地点,明确捡拾人员。

至此,“寻耳蜗小队”连夜驱车往返近百公里,跨越主城5个区,调看监控镜头上百个,分析研判疑似画面数千帧。

关键线索 监控显示戴帽时耳蜗掉落

功夫不负有心人,清晨6点30分,“寻耳蜗小队”在重庆轨道交通1号线石井坡站外的一个镜头里发现了李同学的戴帽子的动作,李超强在反复放大观看此段监控过后,隐隐约约看到一个黑色小点掉落。

“继续播放监控,看看后续新进展。”时间1分钟、2分钟、3分钟过去……终于在5分钟后,李超强看见一个牵着孩子的女子弯下腰,从地面捡拾起了一件物品在手中查看。经过一帧一帧地比对,再不断放大仔细观察,终于确认这个牵孩子的女子捡到的正是李同学遗失的人工耳蜗!李超强经同事的帮忙,终于联系到捡到耳蜗的那名女子。

成功寻回 从接警到找回耳蜗用了11个半小时

顾不得整夜未眠的疲惫,早上7点30分,李超强火速驱车赶到捡拾耳蜗的女子家中取回耳蜗。早上9点过,李超强把已经找回人工耳蜗的好消息告诉了曾老师。

“太感谢你们了,没想到你们的一句承诺,背后付出了百倍的努力。”曾老师对民警辅警们的帮助,表达最真挚的感谢。冬至的晨曦,清冷的空气如薄纱般笼罩大地。电话里、信纸上的一声声感谢,似冬日暖阳,驱散了“寻耳蜗小队”整夜未眠的疲惫。

12月23日,李同学将感谢信和锦旗送到重庆市公安局轨道分局民警手里时,她激动不已。她说,如果找不到耳蜗,父母要借钱给她定做,“他们为我找回了丢失的‘声音’,十分感谢他们。”
新重庆-重庆晨报记者 郑三波



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

27、28日夜间
交通管制
渝澳大桥
检测请绕行

记者昨日获悉,本月27日0时至6时、28日0时至6时,重庆华葡桥梁有限公司将对渝澳大桥和渝澳大道的唐家桥高架桥封闭实施挠度变形检测。需要提醒的是,在渝澳大桥和渝澳大道唐家桥高架桥交通管制期间,通行车辆可改道行驶黄花园大桥或嘉华大桥,广大车主请看清引导标志标牌,有序通行。

新重庆-上游新闻记者 黎静